

# “嫌犯派出所自缢”闹大了,警方演示释疑—— 纸币开铐鞋带吊人 是真的

邢鲲在昆明市公安局五华分局小南门派出所候问室自缢死亡,一石激起千层浪,公众和网民提出了种种疑问。12月19日下午4点半,随着省市法医专家对邢鲲之死的鉴定有了“自缢死亡”最终结论,五华区人民检察院也于当天下午5点20分将这一结果当面告知了死者家属。与此同时,针对网民和公众提出的诸多疑问,春城晚报、云南网及新华社等6家媒体记者相约,一起来到了五华公安分局寻求警方作进一步的解释和说明。

## »警方释疑

### 纸币真的能打开手铐

#### 疑问一

纸币真的能打开手铐?

警方:不仅纸币,报纸也能开铐

#### 开铐录像

时间:12月17日

地点:五华看守所

当天,五华警方来到其辖区内的看守所,找来了曾经铐过邢鲲的相同型号手铐和一沓1元纸币进行实验,并录制了打开手铐过程。五华区检察院的两名检察官在现场监督。

记者在警方播放的录像中看到,由专业人员处理过的1元纸币,确实打开了手铐。民警还从看守所找来因涉嫌盗窃被关押的惯偷,只见他的开锁过程比专业人士更快,但其折纸比开手铐花的时间长,其打开手铐时间总共不到两分钟。

#### 警方解释

时间:12月19日17点20分

地点:五华公安分局

五华警方解释说,从平常公安机关掌握的工作情况,不单是纸币,报纸也能打开手铐,还能用其他类似物品也能打开。手铐是约束嫌疑人的手臂的一种警械,其主要作用是约束,不能防盗,不能防撬开。一方面可以用暴力破坏它,另一方面,手铐是靠反锁机构来控制,使手铐外边的活动部分不能反向运动。如果通过一些方法,打开反锁机构上的环片,就可使手铐能反向运动。

#### 疑问二

鞋带能承受邢鲲吗?

警方:鞋带能承受70公斤杠铃

#### 鞋带录像

时间:12月17日下午

地点:五华看守所

五华警方同样对邢鲲自缢所用的鞋带也做了实验。他们买来一双“5·11”登山鞋,用长

172厘米的一根鞋带,模仿邢鲲自缢时的缠绕方法,进行了吊杠铃实验。录制的视频中,鞋带承受了70公斤杠铃片的重量。警方人员说:“还能加重,鞋带还能承受。因邢鲲自杀后,鞋带勒在其脖子上的,说明鞋带足于承受邢鲲重达65公斤的体重。”

#### 当场实验

时间:12月19日下午

地点:五华分局停车场

随后,媒体记者也做了同样的实验。在五华分局停车场,民警将鞋带打结拴在一根钢筋上,一名体重70多公斤的记者背着一个5公斤多的背包手拉鞋带,几次脚离地面,绳(鞋带都)没断。

#### 疑问三

邢鲲右侧肩胛部“少块肉”

警方:是擦挫伤颜色变深

针对邢鲲家属提出的邢鲲尸体右侧肩胛部“缺少一块肉”的说法,警方展示的3张照片,分别是发现邢鲲死亡后在候问室里对邢鲲尸体的检查照片、后期的尸表检查照片以及死者家属拍摄的照片。前两张照片显示,邢鲲右肩胛部未出现明显的伤痕,而在邢鲲家属拍摄的照片上,邢鲲右肩胛部出现一伤痕。

警方称,检察机关技术人员于12月12日上午第一时间到达邢鲲死亡现场进行相关检验,邢鲲肩胛部未发现损伤。12月15日,检察机关技术人员对邢鲲尸体进行再次检验时,发现右肩胛部有一处3×4厘米表皮擦挫伤。

法医介绍,在法医学检验中,轻微的、局限性的表皮擦挫伤早期未能反映出来,随着时间推移,表皮损伤发生皮革样化,该表皮擦挫伤颜色逐渐变深,就会显示出来,这种情况是常见的。尸体的这种变化,进一步说明邢鲲右侧肩胛部的表皮擦挫伤程度较轻。



“5·11”牌防爆鞋带吊起了一名记者

## »实地探访

### 红外探头拍摄 黑衣变白

很多细心的读者和网民都看到了,16日公布的节选录像中显示了邢鲲所穿的上衣是白色的。实际上,其自缢时所穿的为了一件黑色外衣。录像和实际为什么有这么大的出入呢?19日晚7点10分,记者来到了五华公安分局小南门派出所,实地观看了候问室,查看了探头拍摄情况。

#### 调查一:自缢高度

方式:实地观测

结论:踩着墙边能够到通风口

候问室位于派出所内部庭院南面,层高3.65米,铁门位于西北角,高2米、宽90厘米,铁门上方离地面2.3米处有一宽93厘米、高62厘米的通风窗口,窗口内侧为“六竖一横”的钢筋。邢鲲踩着墙边贴角,将鞋带拴在通风窗口内侧6根钢筋中靠右侧一根钢筋上自缢身亡。俯角监控探头离地面3.1米处。

#### 调查二:衣服色差

方式:做实验

结论:探头所摄颜色不一定真实

为实地调查录像中衣服变

色的问题,记者分成了两拨,一拨穿着各式颜色衣服分别走进候问室,另一拨记者来到监控室观看屏幕中摄录的画面。很快,一个白色身影出现在画面中,而实际上这名记者穿着的是一件黑色上衣。

警方解释说,实际上,小南门派出所候问室监控探头是红外线探头,晚上工作时,它主动发出红外线,摄取图像,通过热度、色温区别物体的,所拍摄衣着颜色不一定就是真实的衣着颜色。

#### 调查三:监控盲区

方式:做实验

结论:候问室存在监控盲区

同时,记者在屏幕中看到,在候问室来回走动,身影的面部无法看清。当背对探头从床边慢慢走向铁门边,头部及上身会消失在镜头之中,走到门口附近就完全消失。据了解,由于安装的俯角监控探头位置较高,受监控室北墙墙体和通风门窗处形成了约14厘米高、面积约为0.16平方米的监控盲区。据《春城晚报》

## 李庄被提起公诉

涉嫌辩护人伪造证据、妨害作证罪

据新华社重庆12月20日电 记者从重庆市江北区人民检察院获悉,该院已对龚刚模的代理律师李庄以辩护人伪造证据、妨害作证罪提起公诉。

据江北区人民检察院审查查明:龚刚模等34人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪案被提起公诉后,龚刚模的亲属与北京康达律师事务所签订了刑事案件代理委托协议,康达律师事务所指派律师李庄及马晓军为龚刚模担任一审辩护人。2009年11月下旬至12月初,李庄在看守所会见龚刚模时,诱导、唆使龚刚模编造公安机关对其刑讯逼供的供述,并向龚刚模宣读同案人的供述,指使龚刚模推脱罪责。为使龚刚模编造的警方对其刑讯逼供的供述得到法院采信,李庄引诱多名证人作伪证,并要求证人出庭作证。李庄还指使本案另一辩护人、重庆律师吴家友购买警察,为龚刚模编造的被公安机关刑讯逼供的供述作伪证。

检察机关受理该案后,严格依照法定程序告知了犯罪嫌疑人李庄应享有的诉讼权利,依法讯问了犯罪嫌疑人李庄,客观全面审查了全案证据。检察机关认为,该案事实清楚、证据确实充分,李庄的行为已触犯《中华人民共和国刑法》第三百零六条第一款之规定,应当以辩护人伪造证据、妨害作证罪追究其刑事责任,遂依法向人民法院提起公诉。

20日,李庄家属为其聘请的辩护律师高子程(北京康达律师事务所律师)已抵达重庆。司法机关依照法律,已安排高子程与犯罪嫌疑人李庄两次见面。

## 太牛了 烤红薯底薪1600

“诚聘烤红薯专员数名工资1600+高额奖金男女不限,能吃苦耐劳,35岁以下”,在四川师范大学附近的生活广场一入口处,一张A4白纸打印出的招聘启事张贴在烤薯摊点的宣传板上。一名大学生模样的小伙仔细看看启事,然后忍不住指着它告诉身边的朋友:“太牛了,烤红薯都1600(工资),比好多大学(毕业)生工资都高啊!”

这家摊点的负责人是一名姓李的小伙。李先生说,他们的烤薯摊点是连锁店,老板是台湾人,使用的是从台湾引进的烤薯办法,比成都市场上的一般技术都要先进。他拉自己的烤薯箱,只见在摆有几十个红薯的烤箱内,竟然还有个圆形的温度计。他介绍,在招聘来的员工中,除试用期工资为1200元外,熟练的工人一般每月都能拿到一千六七百元的工资。

据《天府早报》

## 太怪了 村里突现“无底洞”

江西省永新县龙源口乡东边村村庄中间房屋前的空地上,16日下午,突然塌陷出了一个直径为3米的无底洞。之后,居民们将21立方米石块倒入该深洞内,仍不能将该洞填满。

塌陷的深洞位于居民吴少安家门前水泥晒场上,洞里积满了黄油的水。吴少安告诉记者,16日中午12时30分许,他突然发现,门前晒场边塌陷出了一个直径为1米的洞来,深度为2.5米,并泛出了大量的浑黄的水。但过了没多久,洞口直径就变成了2.5米,深度也增加到了3米。之后,洞口直径和深度一直都在慢慢变化,最后深度达到8米,而且一直在加深。吴少安已运来3车石块填塞该洞仍没有塞满洞。

18日下午,地质专家表示,初步判断是溶洞塌陷,原因是整个区位的地下水下降,造成溶洞上面土层重力失去平衡而下沉。据《信息日报》

# 偷了7只鸽子被判3年半 不冤

只怪小偷不识货,赃物是名鸽,价值2.4万元

打工仔没找到工作钱也花光了,爬上人家楼顶过夜。无意中他发现屋顶有鸽舍,就偷了7羽。然后拿到菜市场以每羽10元价格卖给别人当下酒菜。当其第二次又去偷时,被抓现行,并被警方以涉嫌盗窃刑拘。偷鸽子懵了,让他更郁闷的事还在后头,警察说他偷的7羽鸽子价值2.4万元,平均每羽3000多元。法院为此以盗窃罪对其判刑3年半。一羽鸽子换来半年徒刑,这只能怪他不识货、不懂法了。

#### 借宿楼顶偷走鸽子

王文相是四川赴重庆打工的农村青年,据其交代,2009年5月23日晚上,他因为身上没多少钱了,找不到住处,就和唐某一起爬上了重庆南岸区大佛段正

街一栋楼的顶楼过夜。当晚,他们发现楼顶有鸽子在“咕咕咕咕”叫。次日下午,唐某提出偷鸽子卖了凑回家的路费。二人一拍即合,偷了7只鸽子。然后拿到石子新街农贸市场,以每只10元的价格卖给一中年男子当下酒菜。

两人尝到甜头后,于5月25日下午决定再次去偷鸽子。当他们捉了10只鸽子到编织袋后,即被主人发现。王被当场扭送到派出所,同伙跑掉。

#### 7羽鸽子价值2.4万元

鸽子主人樊先生听说小偷把鸽子当成肉鸽卖,气坏了。他告诉警察,这不是一般的鸽子,是信鸽,7羽信鸽都系出名门,有脚环、有统一编号。有一对是“狄

而巴”品系,身价在1万元左右。

樊先生称,另外5羽是“盖比”品系,其中一羽编号为2008-31-102022的信鸽,还在今年5月8日的南岸区500公里信鸽比赛中,获得了第15名,并获得了3333元奖金,其身价上万。

通过樊先生提供的脚环证明、南岸区信鸽协会出具的被盗信鸽价值参考价,南岸区价格认证中心鉴定7羽信鸽价值2.4万元。

#### 小偷被判3年半

法庭上,王文相承认偷鸽子的事实,但对于鸽子的价值,他称压根儿就不知道有这么高。

检察官丁晓威称,常人都知道鸽子有肉鸽和信鸽之分,而王文相作为正常的成年人,也应该知道,并对自己所作所

为承担相应法律责任。南岸区法院采纳了丁的观点,认为区分鸽子是大众生活常识,最后一审以盗窃罪对王判刑3年半、罚金1万元,责令赔偿鸽主经济损失。

## »相关新闻

### “天价葡萄案”

2003年8月7日晚,在北京打工的商水县农民李连朋、李高尚等人来到一葡萄园偷摘一编织袋葡萄,被警方发现。他们所摘食的葡萄竟是林果所投资40万元、历经10年培育的新品种。经评估,涉案23.5公斤葡萄价值11220元。

2005年2月21日,北京市海淀区检察院对三人作出起诉决定书。据《重庆晚报》